Государственное учреждение образования «Средняя школа №2 г. Старые Дороги»

Методические рекомендации к образовательному проекту «130 шагов по Беларуси»

(Виртуальная квест-экскурсия по достопримечательностям Беларуси)

Сойко Алексей Валентинович, учитель математики и информатики Образовательный проект «130 шагов по Беларуси» (виртуальная квест-экскурсия по достопримечательностям Беларуси) представляет собой программно-информационный продукт в виде видео-, аудио- и графических материалов, предназначенный для интегрированного представления информации как инновационной формы обучения.

Проект разработан Сойко Алексеем Валентиновичем, учителем математики и информатики Государственного учреждения образования «Средняя школа №2 г. Старые Дороги», как виртуальная краеведческая и историко-географическая экскурсия, которая включает наряду с путешествием по родному краю знакомство с его историческими местами.

Образовательный проект предназначен для изучения учащимися шести областей Беларуси начиная от истории возникновения и до наших дней (местоположение на географической карте, общая площадь, количество населения и достопримечательности) с целью формирования гражданственности и патриотизма обучающихся на основе национальной культуры Беларуси. Виртуальная квест-экскурсия позволяет расширить представления о родном крае, создать условия для привития гражданских и патриотических чувств у обучающихся по изучению самобытных этнокультурных традиций нашей родины, достояний материальной и духовной культуры наших предков, традиционных народных обычаев и праздников.

В проекте достаточно использовался теоретический и практический материал, иллюстративный, а грамотно подобранные видеоролики создают реальную красоту и полноту изучаемого материала. Последовательно прослеживается полнота и научность содержания.

Заявленная тема раскрыта и соответствует поставленной проблеме. Образовательный проект «130 шагов по Беларуси» имеет большой воспитательный потенциал для привития чувств гражданственности и патриотизма у обучающихся. Прослеживается яркое комплексное описание достопримечательностей Бреста и Брестской области, Витебска и Витебской области, Гомеля и Гомельской области, Гродно и Гродненской области Минска, Минской области, Могилева и Могилевской области. А благодаря уровневым тестам, предложена возможность для учащихся определить усвоение учебного краеведческого материала с целью формирования гражданственности и патриотизма учащихся.

Представленный проект дает возможность педагогам, учащимся и их родителям изучить достопримечательности Беларуси через виртуальную квест-экскурсию и несет практическую ценность. Материал подается последовательно, логично. Оформление соответствует требованиям.

Анализ теоретического и практического материала показал, что благодаря образовательному проекту «130 шагов по Беларуси» имеется возможность повысить уровень патриотического воспитания учащихся.

B последовательно представлены 6 разделов: проекте достопримечательности Витебска и Витебской области (содержит уровни: от 1 до 16); достопримечательности Гомеля и Гомельской области 1 до 20); достопримечательности Гродно и (содержит уровни: OT Гродненской области (содержит уровни: 17); достопримечательности Минска (содержит уровни: OT 1 25); до области (содержит 15 достопримечательности Минской уровней); достопримечательности Могилева и Могилевской области (содержит уровни: от 1 до 20).

Для более яркого восприятия познавательного материала к каждому разделу имеются грамотно подобранные видеоролики и видеоматериалы по изучению родного края.

Образовательный проект «130 шагов по Беларуси» заслуживает внимания со стороны заместителей директора по воспитательной работе, классных руководителей, педагогов-организаторов, педагогов дополнительного образования, учителей истории.

Виртуальную квест-экскурсию по достопримечательностям Беларуси рекомендуется использовать на учебных и факультативных занятиях, в воспитательной работе и внеклассной деятельности.

Для создания образовательного проекта «130 шагов по Беларуси» использованы: интернет сервисы: гугл сайты, гугл формы; исторические фотографии, сведения; современные фотографии, карты, ксерокопии архивных материалов.

Теоретическое содержимое страниц взято с проверенных источников:

- https://www.belarus.by/ru/about-belarus
- https://probelarus.by/
- https://vetliva.ru/
- https://ru.wikipedia.org/wiki/